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RED-OX

Problema828: Pola accion do acido HCI de riqueza 36% en peso e densidade 1,19 g'mL™" , 0 6xido
de manganeso(IV) transférmase en cloruro de manganeso(Il), obténdose ademais cloro gaseoso e
auga.

1. Axuste as ecuacidns idnica e molecular polo método do i6n-electron.

2. Calcule o volume de HCI que sera necesario para obter 3 litros de cloro gaseoso a 25°C e 1 atm

de presion. ABAU-Xullo-2023

1) HCl + MnO, — MnCl,

+ Cl, + H,O (en medio 4cido)

Disociamos € numeros
de oxidacion que

-1 +4 +2 0

H" + ClI” + MnO, — Mn* + 2Cl"+Cl, + H,O

cambian: 4 " 9 0
le + MIlOz — 1\/[1'lzJr + Clz
Semirreaccions: Cl - CL oxidacion
MnO, — Mn* reducion
Axustar elementos: 2ClIT = Cl,
MnQO,; — Mn**
Axustar osixeno: 2ClIT— Cl,
Ml’lOz d 1\/11'12Jr + 2 HzO
Axustar hidroéxeno: 2ClI = Cl,

Ml’lOz + 4 H+—) Mn2+ + 2 HzO

Axustar carga:

2CIT - Cl, +2¢e
MnO, +4 H +2e — Mn* + 2 H,O

Igualar e

2CI - Clh +2e
MnO, +4 H" +2e” — Mn** + 2 H,0O

Sumar e engadir i6ns de

2CI' +MnO; +4H" — CL + Mn* + 2 H;O (Ecuacion ionica)

acompafiamento: 2HCl+MnO, +2H"— Cl, + Mn* + 2 H,0O

2 HCI + MHOz +2H +2 Cl — Clz + MHClz + 2 HzO

4 HC1+ MnO, — Cl, +MnCl, + 2 H,O (Ecuacion molecular)
b)

Calculamos o nimero de moles de cloro:

P-V=nRT n= IP;‘".I{ = 1c.1£m'3L =0,123 mol
0,082 9> .(254273) K
mol-K

4 HC] + Ml’lOz — Clz + Ml’lClz + 2 Hzo

4mol 1mol 1mol

Xg 0,123mol
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M, (HCI)=1+35,5=36,5¢

4 HCl + MnO, — Cl,+MnCL + 2 H,O

4mol 1mol Imol 1mol 2mol
4:36,5¢g
Xg 0,123mol

Establecemos unha proporcion:

xgHCl _ (4-36,5)g HCI
0,123mol Cl, 1mol Cl,

(4-36,5)g HCI- 0,123 mol Cl,

HCI= =17,96g HCI
X 1molCl, I
Ou tamén por factores de conversion:
4mol HCI 36,5gHCI
0,123 mol Cl, - — =17,96g HCI
Mottt 1molCl, 1mol HCI I
Calculamos agora o volume de disolucion:
36g, 1,19¢g, g
Cl(g/L)=C(%)-d= > =0,428 — C(g/L)=—
g/L)=C (%) 100g, 1mL, mL, (g/L) v,
m
=T 17909 _ppp

V= = =
P C(g/L) 0,428g/mL
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